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VÝSLEDKY 2. ROČNÍKU SOUTĚŽE O CENU ZDEŇKA MADARA

JUDr. Eva Balounová, Ph.D.

V pátek 21. listopadu 2025 proběhlo ústní kolo 2. ročníku soutěže o Cenu Zdeňka 
Madara.  Cena Zdeňka Madara udělovaná Českou společností pro právo životní-
ho prostředí vznikla na počest tohoto významného českého právníka a akademika, 
který se zasloužil o rozvoj práva životního prostředí v Československu a v České 
republice. Cena navazuje na Cenu doc. Zdeňka Madara, která byla od roku 2007 
nepravidelně udělována v rámci fakultního kola soutěže Studentské vědecké a od-
borné činnosti (SVOČ) na  Právnické fakultě Univerzity Karlovy v  Praze. Cílem 
nové koncepce je podpořit excelenci v oblasti práva životního prostředí na všech 
právnických fakultách v Česku, motivovat studenty a studentky i akademické pra-
covníky a pracovnice k inovativnímu přístupu v oblasti práva životního prostředí 
a přispět k rozvoji právní vědy v  této oblasti. V širším kontextu je cílem soutěže 
také rozšiřování povědomí české i zahraniční veřejnosti o významu účinné právní 
ochrany životního prostředí. 

Druhý ročník soutěže navázal na úspěšný první pilotní ročník, který proběhl 
v  roce 2024 a do kterého se přihlásilo celkem osm prací.1 I do druhého ročníku 
soutěže se mohly přihlašovat práce bakalářské, diplomové a  disertační obhájené 
na některé z právnických fakult v ČR a to v letech 2024–2025. Celkem bylo do sou-
těže platně přihlášeno dvanáct úspěšně obhájených kvalifikačních prací z  práv-
nických fakult v  Praze, Brně a  Olomouci. Přihlášené soutěžní práce posuzovala 
hodnotící komise ve  složení: prof.  JUDr.  Milan Damohorský, DrSc. (předseda), 
doc.  JUDr.  Jakub Hanák, Ph.D., JUDr.  Veronika Tomoszková, Ph.D., JUDr.  Eva 
Balounová, Ph.D., LL.M., JUDr. Jiří Zicha, Ph.D. 

V kategorii bakalářských prací soutěžily dvě bakalářské práce, které byly obě 
úspěšně obhájeny na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Vítězkou 
se stala Bc. Kateřina Klechová s prací Vyhlašování zvláště chráněných druhů a je-
jich kategorizace jako nástroje ochrany druhové rozmanitosti.

V kategorii diplomových prací soutěžilo celkem osm prací – z Právnické fa-
kulty Karlovy Univerzity, z Právnické fakulty Masarykovy univerzity a z Právnické 
fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Vítězkou se stala Mgr. Iveta Kvardová 
se svou diplomovou prací Klimatický zákon jako rámcová právní úprava řeše-

1	 O prvním ročníku soutěže viz TOMOSZKOVÁ, Veronika. Cena Zdeňka Madara 2024 – výsledky 
1. ročníku soutěže kvalifikačních prací. In Časopis pro právo životního prostředí, č. 4/2024.
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ní klimatické změny obhájenou na  Právnické fakultě Masarykovy univerzity. 
Hodnotící komisi zaujal mimo jiné praktický rozměr práce, jelikož součástí práce 
byl i vzorový návrh tzv. klimatického zákona pro ČR.

V  kategorii disertačních prací soutěžily dvě práce, obě úspěšně obhájené 
na  Právnické fakultě Univerzity Karlovy. V  této kategorii byl tak jako i  loni vý-
běr vítězné práce mimořádně obtížný. Vítězem se nakonec stal JUDr.  Jakub 
Kanický,  Ph.D.  s  disertační prací na  téma Odpady v  oběhovém hospodářství 
z právního pohledu.

Vítězové a vítězky i všichni ostatní účastníci a účastnice druhého ročníku soutě-
že o Cenu Zdeňka Madara obdrží diplomy a drobné věcné ceny, které si převezmou 
při slavnostní příležitosti 17. dubna 2026, kdy budou mít možnost se také všichni 
setkat i s organizátory a organizátorkami soutěže, členy a členkami hodnotící ko-
mise a zástupci a zástupkyněmi České společnosti pro právo životního prostředí. 

Všechny účastníky a účastnice proto na setkání srdečně zveme!

2nd ZDENĚK MADAR PRIZE

Abstract

This report presents the outcomes of the second annual competition for the 
Zdeněk Madar Prize. Established by the Czech Society for Environmental Law, 
the prize honours Zdeněk Madar, an eminent Czech lawyer and academic whose 
work significantly advanced environmental law in both Czechoslovakia and the 
Czech Republic.

In line with the decision of the Board of Directors of the Czech Society for 
Environmental Law, this year’s competition was open to bachelor’s, master’s, 
and doctoral theses defended at law faculties of public universities in the Czech 
Republic. Eligible submissions were those defended during the period 2024–
2025. In total, twelve theses were validly submitted.
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